
                                                                          П А М Я Т К А

о порядке подачи заявления в электронной форме
на Едином портале государственных и муниципальных услуг

о государственной регистрации некоммерческой организации
 



Порядок оказания государственной услуги по государственной регистрации некоммерческих организаций установлен Административным регламентом Министерства юстиции Российской Федерации по предоставлению государственной услуги по принятию решения о государственной регистрации некоммерческих организаций, утвержденным приказом Минюста России                                                 от 26.09.2022 № 199 (далее – Административный регламент).


Для регистрации некоммерческой организации заявители имеют возможность направить документы посредством Единого портала государственных и муниципальных услуг (далее – ЕПГУ).


Физическим лицам, прошедшим процедуру авторизации на ЕПГУ и имеющим подтвержденную в ЕСИА учетную запись, доступно получение в электронной форме государственной услуги «Принятие решения о государственной регистрации некоммерческих организаций», в том числе «Государственная регистрация иных некоммерческих организаций при их создании».


Процедура подготовки и направления документов для получения услуги состоит из следующего:


– на главной странице ЕПГУ в поле поиска необходимо ввести название требуемой услуги или ведомство, предоставляющее данную услугу, в данном случае Министерство юстиции Российской Федерации (Минюст России);


– из перечня электронных услуг следует последовательно выбрать государственные услуги «Принятие решения о государственной регистрации некоммерческих организаций», затем «Государственная регистрация иных некоммерческих организаций при их создании».                            На открывшейся странице ознакомиться с информацией о данной услуге;


– выбрать дальнейшее действие «Получить услугу»:


– из выпадающего списка выбрать «Адресат заявления», то есть соответствующий уполномоченный орган (Минюст России или его территориальный орган);


– заполнить поле «Наименование организации», выбрать требуемое значение поля «Организация, в отношении которой выполняются регистрационные действия»;


– прикрепить транспортный контейнер с документами, подготовленный с помощью программы формирования транспортного контейнера, ссылка для скачивания которой имеется на соответствующей третьему шагу странице для предоставляемой услуги.


         Важно! При подаче документов на государственную регистрацию некоммерческих организаций в электронной форме, заявители для формирования транспортного контейнера должны пользоваться программным обеспечением, разработанным Минюстом России во взаимодействии с Федеральной налоговой службой, где предусмотрено, что размер транспортного контейнера не может превышать 5 Мб.

Документы, включаемые в транспортный контейнер, должны удовлетворять требованиям законодательства Российской Федерации, а также требованиям, указанным в Порядке направления в регистрирующий орган при государственной регистрации юридических лиц, крестьянских (фермерских) хозяйств и физических лиц в качестве индивидуальных предпринимателей электронных документов с использованием информационно-телекоммуникационных сетей общего пользования, в том числе сети Интернет, включая Единый портал государственных и муниципальных услуг, утверждённом приказом ФНС России от 12.10.2020 № ЕД-7-14/743@.


  Файлы направляемых в регистрирующий орган документов с отсканированными с бумажных носителей образами подписываются усиленной квалифицированной электронной подписью заявителя.


Следует учитывать, что при регистрации некоммерческой организации в электронной форме:


- государственная пошлина не оплачивается, 


- подписи заявителей у нотариуса не заверяются.
