О ежемесячном пособии в связи с рождением 
и воспитанием ребенка

В соответствии с Федеральным законом от 21 ноября 2022 г. № 455-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О государственных пособиях гражданам, имеющим детей" с 1 января 2023 года устанавливается ежемесячное пособие в связи с рождением и воспитанием ребенка (далее - ежемесячное пособие).
Ежемесячное пособие объединит ряд действующих мер социальной поддержки:
ежемесячное пособие женщине, вставшей на учет в медицинской организации в ранние сроки беременности;
ежемесячную выплату в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка;
ежемесячную выплату в связи с рождением (усыновлением) второго ребенка;
ежемесячную денежную выплату при рождении третьего ребенка или последующих детей до достижения ими возраста 3 лет;
ежемесячную денежную выплату на ребенка в возрасте от 3 до 7 лет включительно;
ежемесячную денежную выплату на ребенка в возрасте от 8 до 17 лет.
Право на ежемесячное пособие возникает в случае, если размер среднедушевого дохода семьи не превышает величину прожиточного минимума на душу населения, установленную в Брянской области на дату обращения за назначением ежемесячного пособия. 
Ежемесячное пособие назначается и выплачивается женщине, вставшей на учет в медицинской организации в ранние сроки  беременности, в размере 50, 75 или 100 % величины прожиточного минимума трудоспособного населения, установленной в Брянской области на дату обращения за назначением ежемесячного пособия. 
Ежемесячное пособие гражданам, имеющим детей   в возрасте  до 17 лет, назначается и выплачивается в размере 50, 75 или 100 % величины прожиточного минимума для детей, установленной   в  Брянской области на дату обращения за назначением ежемесячного пособия. 
Ежемесячное пособие устанавливается с учетом  комплексной оценки нуждаемости, включающая оценку доходов и имущественную обеспеченность граждан.
Заявления подаются в Фонд пенсионного и социального страхования по месту жительства, либо через МФЦ, либо посредством портала государственных и муниципальных услуг.
Право на получение назначенных до 1 января 2023 года перечисленных выше пособий и выплат сохраняется за гражданами до окончания периодов, на которые они были назначены, или до назначения данным гражданам ежемесячного пособия в связи с рождением и воспитанием ребенка, и реализуется в порядке и на условиях, действовавших  до 1 января 2023 года.   
Граждане при рождении первого ребенка либо третьего и последующего ребенка до 1 января 2023 года вправе обратится за назначением ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка либо ежемесячной денежной выплаты в случае рождения третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком возраста трёх лет   по ранее действовавшим правилам (Федеральный закон от 28 декабря 2017 года 418-ФЗ и Указ Президента РФ от 7 мая 2012 № 606, соответственно) или за новым ежемесячным пособием в связи с рождением и воспитанием ребенка.
Выплату ежемесячного пособия в связи с рождением и воспитанием ребенка
с 1 января 2023 года будет осуществлять Фонд пенсионного и социального страхования Российской Федерации.
 Телефон  для консультаций по вопросам социального обеспечения (звонок бесплатный): Региональный контакт-центр: 8-800-600-03-42.







